METODI MATEMATICI PER L’INGEGNERIA - A.A. 2016-17
Terza prova intermedia del 23/6/2017, ore 11:00

Compito 1.

1. Sia V is sottospazio di L?(—m, ) generato dalle funzioni sint, sin?t, sin®¢ e sint.
Calcolare la distanza di z(t) =i+ 3 — 4isin2t da V.

) T sex <0

2. = .

Sia. f(z) {x+2 sex >0
I'identita di Parseval.

2
3. Sia f(z) = \/EM
di Fourier in L2(0,1).

4. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x)

Calcolarne la serie di Fourier in L?(—m, ) e scriverne

. Discuterne la convergenza puntuale e uniforme della serie

cos 2x > 9
= perw .
(22 +ix + 2)2 P

5. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = ze™ 2 sin 3z nel senso delle distribuzioni
temperate.
6. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = {

stribuzioni temperate.

t sex <0 nel senso delle di-

r—2 sex >0

Compito 2.

1. Sia V is sottospazio di L?(—m,w) generato dalle funzioni sint, sin®t, sin®t e sin*t.
Calcolare la distanza di z(t) =i+ 4 + 3isin2t da V.
. —T sex <0
2. = .
Sia f(2) —x+2 sex >0
I'identita di Parseval.

log(3 — 222
3. Sia f(z) = \/Eog(glx)
di Fourier in L?(0,1).

4. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x)

Calcolarne la serie di Fourier in L?(—m,7) e scriverne

. Discuterne la convergenza puntuale e uniforme della serie

_ cos 3x
C (2? + iz 4 2)?
—31% gin 22 nel senso delle distribuzioni

per w < —3.

5. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x) = ze
temperate.
6. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = {

stribuzioni temperate.

t sez <0 nel senso delle di-
z+4 sex >0



METODI MATEMATICI PER L’INGEGNERIA - A.A. 2016-17
Terza prova intermedia del 23/6/2017, ore 9:00

Compito 1

1. Sia V is sottospazio di L?(—m,7) generato dalle funzioni cost, cos?t, cos®t e costt.
Calcolare la distanza di x(t) =i + 3 — 4isin’z da V.

. sin x
2. Sia f(x) = T
in L2(0, )
3. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x) = {

stribuzioni temperate.

T Discuterne la convergenza puntuale e uniforme della serie di Fourier

—rx+2 sex <0

nel senso delle di-
—x—2 sexz>0

02
4. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x) = (2_S:n—i2)2 per w > 2.
x? +ix
5. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = e nel senso delle di-
x

stribuzioni temperate.

. T sex <0
6. Slaf(x)_{—a:—i—Q sex >0
I'identita di Parseval.

Calcolarne la serie di Fourier in L?(—m,7) e scriverne

Compito 2.

1. Sia V is sottospazio di L?(—m,7) generato dalle funzioni cost, cos®t, cos®>t e cos?t.
Calcolare la distanza di z(t) =i — 3 — 4isin®z da V.

2. Sia f(x) = ——
in L2(0, )

3. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) =

T Discuterne la convergenza puntuale e uniforme della serie di Fourier

{x t2 sex<0 nel senso delle di-

) o r—2 sex>0
stribuzioni temperate.
2

4. Calcolare la trasformata di Fourier di f(x) = % per w > 2.
x? +ix
22+ 3z —i
5. Calcolare la trasformata di Fourier di f(z) = 274_467 ““ nel senso delle di-
x

stribuzioni temperate.

. —x sex <0
6. Slaf(x)_{x+2 sex >0
I'identita di Parseval.

Calcolarne la serie di Fourier in L?(—m, ) e scriverne



